

迁西:红色薪火点亮乡村振兴之光

本报讯(记者邢丁 通讯员王春清 顾大鹏)近年来,迁西县深入挖掘本地红色资源,紧紧围绕建设高质量“京津冀后花园、生态文明示范区”的战略目标,推出“红色+绿色”“红色+乡村”等旅游线路,让红色薪火点亮乡村振兴之光。

凸显红色底蕴,映照生态之美。迁西县在编制“多规合一”实用性村庄规划中,将促进红色资源保护利用与美丽乡村建设有机结合,乡村建设融入红色元素,着力建好既有红色文化传承功能,又有现代文化气息的“红色村庄”,彰显出“红色引领、绿色发展”的美丽乡村独特魅力。

55

迁西县深入挖掘本地红色资源,推出“红色+绿色”“红色+乡村”等旅游线路,让红色薪火点亮乡村振兴之光

在东荒峪镇前韩庄村,韩东征故居、韩东征纪念馆等红色纪念场馆,与宽敞整洁的柏油路、郁郁葱葱的果树林、白墙黛瓦的居民房,共同绘就一幅美丽的田园画卷。

开展红色教育,提升文明之美。用好红色资源,弘扬红色文化,有利于润民心、聚人心,让“文明种子”遍布乡村大地,让文

明风气提振乡村精神。该县充分运用党史学习教育成果,借助新时代文明实践中心、道德讲堂等平台载体,组织开展唱红色歌曲、诵红色诗词、讲红色故事等活动,大力践行社会主义核心价值观,推动形成文明乡风、良好家风、淳朴民风。兴城镇白堡庄村深入挖掘革命英模先进事迹,收集整理了100多个红色故事,

建成红色党建一条街,村民在家门口就能接受革命传统和理想信念教育,互帮互助、乐善好施在全村蔚然成风。

坚守红色初心,推动共享之美。读懂红色基因中的为民初心,全力推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,促进乡村产业、就业、创业“三业共兴”,自治、法治、德治“三治融合”,让人民群众的获得感、幸福感和安全感在共建共享中不断增强。滦阳镇铁门关村曾是全县最贫困、最落后的村,近年来,全村坚持“红色精神引领乡村振兴,创新红色文化十三篇”,村庄摇身一变成为“乡村振兴样板村”“美丽乡村示范村”“全国文明村”“全国民主法治示范村”。2021年,全村农民人均可支配收入超过2万元。

发展红色经济,带动产业之美。迁西县是革命老区,在抗日战争时期涌现出了王平陆、魏春波等一大批抗日英烈。位于滦阳镇的喜峰口雄关大刀园依托“全国红色旅游经典景区”和“全国爱国主义教育示范基地”的广泛影响力和感染力,推动红色游、民俗游、研学游、乡村游等深度融合。2021年,共接待红色研学500多场、各地学员30多万人次,直接带动200多名农民就业增收,辐射带动1000多名农民就业增收。



今年以来,冀东油田积极开展清洁能源的推广应用工作,大力实施南堡1号人工岛清洁能源替代先导示范项目。项目建成投用后,可实现日节省天然气约2000立方米,进一步降低生产综合能耗和二氧化碳排放量,实现绿色、低碳发展。图为冀东油田南堡1号人工岛清洁能源替代先导示范项目现场俯瞰图。 杨军 张雯 王爽 摄

路南区数字智能便利店应急保供“无接触”

本报讯(记者侯建勋 金宗明)近日,记者在位于路南区梁家屯街道的24小时数字智能便利店内看到,顾客用手机扫描门上的二维码,玻璃自动门随之开启,店内环境整洁养眼,各种商品一应俱全。选购完成后,在门口的自助设备上即可扫码结算。这样无人值守、无感支付、无接触的24小时数字智能便利店打开了居民购物新模式,在满足社区居民日常生活所需的同时,还具备应急保供的功能。

本轮新冠肺炎疫情发生以来,路南区迅速响应,坚持底线思维,全力以赴抓好疫情防控期间重要生活必需品市场保供工作,确保各类生活必需品货源充足、价格稳定、优质安全、配送通畅。该区第一时间启动生活必需品“无接触网格化”保供体系,在通过“保供企业—保供点—网格员—居民”的线下渠道开展保供工作的同时,进一步发挥智慧路南大数据公共服务平台的信息对接、资源整合作用,采用点对点的个性分拣、配送到户的方式,畅通供给端、服务枢纽和需求端之间的联系。居民通过小程序个性化下单,平台将订单分配给供给端的批发商和便利店,最终以便利店为服务枢纽进行集中分拣和配送到户,实现订单的线上支付和汇总结算,实现域内保供微循环。

玉田“拿地即开工”跑出项目建设加速度

本报讯(通讯员王娟 记者闫航)近日,在河北玉田经济开发区唐山博科晶汇科技有限公司高端数控装备及金刚石磁材深加工项目建设现场,塔吊林立,工程车辆来回穿梭,工人们在做好疫情防控的基础上各自在岗位上忙碌。

“没想到100天时间就集齐了‘四证’,比最初预计的开工时间提前了2个月,真是太棒了。”该公司负责人赵建超表示,近年来,玉田县营商环境不断优化,释放出了更多政策红利,特别是“拿地即开工”的好政策,让他对企业加快建设早日投产充满了信心。

办理速度“高速提升”的背后,是河北玉田经济开发区超前服务,多部门协同配合的成果。玉田县自实施“拿地即开工”审批改革以来,将经济开发区和农业园区作为“主战场”,建立“拿地即开工”项目动态储备库。目前,共有20个项目纳入“拿地即开工”审批程序,已办结18个,为企业早开工、早建设、早投产提供了坚实的基础。

市行政审批局开辟绿色通道解决企业群众“急难愁盼”

本报讯(记者金宗明)为进一步做好疫情防控和审批服务工作,唐山市行政审批局党组科学谋划工作方案,在扎实做好疫情防控的同时,抽调49名业务骨干在工作岗位24小时值班值守,通过网上审批、特事特办,在疫情防控期间解决企业群众办事难题。

该局及时启动应急预案,领导班子成员及49名业务骨干回到工作岗位,组织安保、消杀等后勤保障人员返岗,同时,把进驻市民服务中心A区单位(部门)、市行政审批局各业务处室等39家预约咨询电话向全市公布,方便企业群众进行业务咨询。通过网上办、现场办等方式,做好涉及疫情防控、重点项目建设等事项审批。开辟绿色通道,急事急办、特事特办,以实际行动助力疫情防控和经济社会发展。



位于遵化市马兰峪镇的四洲(河北)食品有限公司是一家以板栗产品深加工为主的专业食品企业,近期复工后,该企业积极调整生产状态,赶制客户订单,车间内生产线上一派忙碌景象。目前,遵化市在做好常态化疫情防控工作的同时,全力推进企业复工复产,助力经济社会高质量发展。 张琪 摄

钱春喜:煤海电修显身手

□记者 冯喆 通讯员 王冠喜

“受父亲影响,打小就痴迷电路相关知识,毕业后如愿以偿成了一名采掘电钳工。”开滦集团钱家营矿业分公司掘进四区员工钱春喜告诉记者,在很小的时候他就与电路结下了“不解之缘”。走上工作岗位后,电缆维修、设备维护组成了他的日常。今年4月,钱春喜荣获“全国优秀共青团员”称号。

“在井下运行环境中,如果不能及时消除设备隐患,不仅设备会发生故障,还会对生产造成损失,甚至威胁员工的安全。”作

为井下众多电气设备的“专职医生”,天天与“电老虎”打交道的钱春喜,深知自己的工作容不得半点马虎。

还在实习期时,钱春喜就喜欢向师父请教,闲暇时刻苦钻研供电线路图、综保开关维护等相关知识。经过几年的摸索与钻研,辖区内的每一台设备、每一个开关甚至每一条线路都深深地印在了他的脑海里。一次,井下风道上的皮带控制开关出现故障,半小时还没确定故障点。钱春喜面对眼前五颜六色的线路、五花

八门的元器件,仅用了10分钟便排除了故障。

钱春喜不仅是工作中的先锋,也是抗疫一线的“战士”。3月20日凌晨两点,原本已经进入梦乡的钱春喜,突然接到了《关于组织民兵力量支援地方疫情防控的紧急通知》,早上六点,他就带着换洗衣物驱车赶往了唐山高新区疫情防控点。

“能够以民兵的身份为疫情防控出力让我既激动又自豪,作为一名共青团员、一名民兵就应该勇敢逆行,为防疫贡献自己的

力量。”钱春喜告诉记者。

道路管制、排查车辆、搬运防疫物资……钱春喜连续23天奋战在抗疫一线,累计服务230余小时。

“作为一名年轻的90后矿工,钱春喜扎根井下一线,钻研业务,不骄不躁,总是主动发现问题、建言献策,用自己团结务实、踏实肯干的作风感染着身边的每一位员工。为区队的安全生产、稳产高效作出了突出的贡献。”开滦集团钱家营矿业分公司掘进四区党支部书记王明杰说。

丰南区225家规上工业企业全部复工复产

工业企业4家,工业技改投资分别增长14.8%和57%。

制定复产方案,加强政策引领。该区研究制定了《唐山市丰南区有序复工复产工作方案》《工业企业新冠肺炎疫情防控指南(试行)》,坚持分区域、分行业有序推进复工复产,对企业复工复产中疫情防控、封闭管理、人员管控、车辆通行等方面工作提出了具体指导,确保疫情防控扎实到位。

强化检查指导,抓好疫情防控。由区发改局、区工信局等有关部门组成若干督导检查组,结合属地政府,每天对全区工业企业和重点项目疫情防控、生产经营、安全生产等情况进行检查指导,坚持“一个确保、两个闭环”,确保务工人员“零风险”输出和输入。

各乡镇严格监督运输车辆做到“两点一线”运行,车辆出入厂区前后实行“人车物场”同步消杀。加强政策宣传,做好企服

务。第一时间下发市政府《关于积极助企纾困全力支持市场主体发展的若干措施》,主动与企业负责人、项目施工方进行对接,了解企业和项目复工复产中存在的困难和问题。截至目前,共为全区工业企业解决生产经营中存在的相关问题100余个。

此外,该区开通重点项目复工复产绿色通道,建立项目复工复产台账,主动靠前服务,全力做好土地、资金、环保、能耗等要素保障。

遵化研发小程序提高通行效率

本报讯(记者杨雨熹 通讯员王双利 张旭)严把第一入口关是防止疫情输入的有效手段。遵化市在严格执行“两扫一测一登记”等防控措施基础上,科学高效做好人员车辆分流工作。

面对严峻复杂的疫情防控形势,遵化市交通运输局不断创新工作手段,自主研发了“人车信息登记小程序”,通过扫描工作人员出示的二维码,司乘人员可轻松自主填报人员、车辆信息、联系方式、核酸检测结果等内容,后台工作人员能第一时间获取登记信息,并直接导出数据。

“我们自主研发的人车信息登记‘小程序’,通过引导排队司乘提前填报人车信息,大大提高通行效率,实现全程人员无接触,避免了交叉感染风险。”该局执法一科科长宋英伟说,“小程序”经过多次修改完善,功能基本成熟,推广使用几天以来,已完成信息登记1万余人次。

市资规局多点发力助推社会经济高质量发展

本报讯(记者闫航 通讯员秦丽媛)唐山市自然资源和规划局统筹推进疫情防控和重点工作开展,实现疫情防控和重点工作“两手抓、两手硬”,规划引领、要素保障、生态建设等各项工作取得明显成效,为唐山市“三统筹三扩大四创建”活动提供基础支撑,助推社会经济高质量发展。

推动力量下沉抗疫情。全市系统各级党组织和广大党员干部按照市委“万名干部下基层”工作

部署,积极下沉社区,投身志愿服务活动,在核酸检测、政策宣传、物资保障、站岗执勤各个岗位发光发热、贡献力量。全局340名党员干部职工下沉到120多个社区,开展各项志愿服务活动共计6000余人次,受到社区和基层干部群众广泛好评。同时,抽调精干力量80人,快速组建流调预备队。

坚持闭环管理保运转。为保障各项重点工作有序推进,局领导班子成员、各处室负责同志封

闭单位办公,确保工作有效衔接、推进。依托腾讯视频会议,召开重点工作部署会议6次、局决策会议5次,实现疫情防控期间各项重点工作不断档。

配置资源要素强保障。全力开展“保投资、保项目、保发展”活动,建立了重点项目用地台账,争分夺秒做好资源要素保障工作。为破解用地供需矛盾,创新提出了“四个一批”工作思路,优先保障急需开工的重点项目。通过

“即来即办”“局内会审”“并联审查”“容缺办理”等方式,完成了445亩重点建设项目用地审查。

完善空间规划促提升。围绕“一港双城”战略布局和沿海经济带高质量发展,坚持“1+5+N”工作模式,加快完善市县国土空间总体规划。通过视频会议督导各县(市、区)和设计团队加快规划编制进度。与国土空间总体规划相衔接,积极组织编制综合交通体系、停车设施、地下管线、防疫、地下空间开发等专项规划。



时下正值小麦“一喷三防”的关键时期,丰润区农业部门引导农民强化麦田科技管理,利用植保无人机对小麦进行“一喷三防”作业,通过一次喷药,达到防治病虫、防干热风、防旱害的目的,提高了麦管作业效率,确保夏粮丰收。图为工作人员操作植保无人机开展喷防作业。 朱大勇 王佳翠 摄